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Výše uvedené považujeme za odpověď na otázky žadatelky označené (D) a (E).  
 
K otázce (C), uvádíme, že zákon o majetku ČR připouští, a to konkrétně v ustanovení § 27, o jiném 
nakládání s majetkem České republiky, užívání majetku České republiky fyzickými a právnickými 
osobami, tedy připouští vznik nájemních vztahů, který není zákonem omezen na fyzické osoby 
mající pracovně – právní vztah s PN Bohnice. Uzavírání nájemních vztahů k nemovitostem, které 
jsou ve správě PN Bohnice, a pro které nenašla PN Bohnice využití k jejímu primárnímu účelu 
(poskytování služeb zdravotnického zařízení), je přitom ekonomicky přínosné a ve světle 
hospodárného nakládání se svěřeným majetkem účelné. Je třeba říci, že PN Bohnice je správcem 
poměrně rozsáhlého souboru věcí nemovitých. Zaměstnanci PN Bohnice jsou oprávněni podávat 
žádosti o přidělení bytu. Přitom nelze bez dalšího předpokládat, že žadatelů bude vždy oproti 
bytům dostatek, a dojde tedy ke stavu plného obsazení kapacit zaměstnanci PN Bohnice. Zde je 
třeba uvést, že takové nemovitosti jsou různých velikostí a stavebně – technických stavů, a ani 
zaměstnancem podaná žádost tak fakticky nemusí vést k uzavření nájemní smlouvy, z důvodu 
ekonomické výhodnosti pro zaměstnance, žadatele, který může upřednostnit jiné řešení své 
bytové potřeby. Zejména obsazování větších bytových jednotek bývá problematické, neboť budovy 
ve správě PN Bohnice jsou budovy historické a vykazují např. vysoké tepelné ztráty, což se odráží 
na vůli zaměstnanců tyto byty obsazovat. V situacích, kdy PN Bohnice není schopna vyplnit bytové 
kapacity svými zaměstnanci, může být, za účelem hospodárného nakládání se svěřeným 
majetkem České republiky, rozhodnuto o přidělení bytu k užívání osobě nemající pracovně – 
právní vztah k PN Bohnice. 
 
K otázkám (A), (B), uvádíme, že poskytnutí informací v rozsahu požadovaném žadatelkou 
představuje značný zásah do práv osob dotčených poskytnutím takových informací, tedy osob 
majících nájemní vztah k PN Bohnice, jehož předmětem je užívání majetku svěřeného PN Bohnice 
Českou republikou. Ve světle závěrů vyplývajících z judikatury Ústavního soudu České republiky, 
dle které je nezbytné podrobit při střetu práva na informace s právem na ochranu soukromí osob 
tzv. testu proporcionality, neboť zásah do práva na ochranu soukromí nelze učinit „bez dalšího“. 
V našem případě by přitom hrozilo, s ohledem na rozsah informací požadovaný žadatelkou 
v otázkách, resp. požadavcích označených (A) a (B), reálné riziko neoprávněného shromažďování 
a potenciálně také jiného neoprávněného nakládání s údaji dotčených osob. Žádost a kladené dílčí 
otázky jsme proto podrobili zmíněnému testu proporcionality – testu přiměřenosti zásahu 
poskytnutí informací v rozsahu žadatelky do práv dotčených osob a veřejného zájmu. 
 
Žadatelka neuvedla ve své žádosti o poskytnutí informací dle InfZ žádný účel, k jakému mají 
poskytnuté informace sloužit, ani zda mají být užity ve veřejném zájmu, a v čem by měl takový 
veřejný zájem spočívat. Proto jsme z jazykového a obsahového výkladu dovodili, že účelem 
podané žádosti o informace je, dle našeho přesvědčení, identifikace zda a jakým způsobem je 
nakládáno s majetkem České republiky, svěřeným PN Bohnice ke správě. Test proporcionality byl 
přitom proveden při pečlivém zvážení tohoto účelu a současně dílčích dotazů a požadovaných 
informací žadatelky. Přitom jsme došli k závěru, že naplnění zmíněného (dovozeného) účelu 
žádosti o informace žadatelky lze dosáhnout důsledným zodpovězením ostatních dotazů žadatelky 
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a poskytnutím souvisejících informací tak, aby bylo subjektivních práv dotčených osob šetřeno, 
neboť poskytnutí informací v rozsahu požadovaném žadatelkou by představovalo zveřejnění údajů 
o stovkách dotčených osob. Výše uvedené informace, požadované pod body námi označenými 
jako (A) a (B), tedy s ohledem na šetření subjektivních práv dotčených osob po hodnocení 
proporcionality jejich poskytnutí, neuvádíme. Poskytnutí považujeme za vypořádané naší 
odpovědí, neboť tímto sdělením poskytnuté informace jsou dle našeho přesvědčení způsobilé 
k naplnění účelu, pro který byly požadovány. 
 
 
 

V Praze dne 27. 3. 2024 

 
 Psychiatrické nemocnice Bohnice 


